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パチンコの大当り確率  

0113205   鳥取大学工学部  河合 一  ⅠくAWAI Hajime  

上人る確率   1．▲はじめに   

パチンコは身近なギャンブルとして多くの  

人々に親しまれ、一時30兆円産業にまで成  

長した。その人気の要因は、大当りというシ  

ステムを持つフィーバー 機の登場にある。こ  

甲種のパチンコ機は、大当りが出るまで大量  

の玉を打ち込まなくてはぢらないが、その分  

払い戻しが多いという特徴を持っている。さ  

らに数年前から一度大当りが出ると、それ以  

降大当りが出やすくなるシステムを持つ機種  

も加わり、パチンコはギャンブル性をさらに  

高めた。   

それゆえ、利用者側はいかに投資を少なく  

押さえるかという事に関心を寄せるようにな  

り、その結果例えば、大当りの出る確率が高  

いパチンコ機を見極めるためにボーダーライ  

ン（1000円あたり玉が何回始動口に入れば収  

支が土0になるかを算出した数値）という考  

え方がある。ここでは、このあたりに焦点を  

当て、パチンコ機の確率モデルを作成し、分  

析の基礎となる大当りする確率等について解  

析する。対象とする機種はCR．機で、確率  

変動次回迄、5回リミット付の機種とする。   

2．モデルの記述   
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通常、この仮定は成り立っている。  

3．大当りする前に玉がな 

ん（ま）：た個から始め，大当りせずにま回目  
． になくなる確率とすると   
ム（1・）＝ヴ，．rl（り＝J）・qん（ト1），f≧2   

土一1   

ム（り＝∑．r（て：）亮一1（f－コ：），ん≧2  
．1丁＝1  

α：1個から始め大当りする前に玉がなくな  

る確率とすると、αは  
亡くl   

α＝∑．伸）から  
f＝1   

P5α”l－α＋ヴ＝0   

の唯一根で与えられる。このαを用いて、∧r：  

大当りする迄古；使用（購入）する玉の数とす  

ると  

P（〃＝㍑）＝αれ・‾lβ   

となる。ここで、β＝1－がであって、1個の  

玉から始め、なくなる前に大当りする確率で  

ある。   

4．γが大変小さいことを考慮   
p5α”l－α＋ヴ＝0から  

0始動口に玉が入る確率：JJ   

o大当り確率：丁・   

0始動口に入ることによる賞球数：T¶   

0大当りによる出玉数：⊥   

0確率変動突入率：入   

がパチンコ機を規定する要素である。  

【仮定】   

m個のうち1個も入らない確率＞1個以  

7・＋0（↑－2）  α＝1－  
1－mJ）  

γ＋？（†・2．）  β＝1－α＝   
1－7－叩   
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となる。   

5．pの推定   
凡r（㍑）：パオ個から始め，大当り前になく  

なった時，始動口に㍑個人る確率とすると  

瑚l）＝ ゑ叶吉lん＝，l（訓：1）  
㍑ト‥・，mた≠0  

で与えられる。   

A≦βならば（平均）損はしない．ここで  

β＝．7げ／月オを用いると㍑≧吼〝／β7，となり、  

これを言葉で普くと、ボーダーラインは、  

1000（円）×大当り確率の逆数×（ト∴碓変突入率）   

出玉数×【ト（碓変突入率）S】×玉．1  

（小数点以下切り」二げ）  

で与えられる。  

佃の仙値  

（アブ5）れヴ〃巾IT…  

α爪す  

となり、これからpの最尤推定量声は  

月オ＋nⅢ一Tl  ㍑   

＋0（丁、2）  ＝  

8．あるパ≠ンコ雑誌とのボーダーラ   
イン比較  （1回交換の場仝）  

・CR大江戸日記6（「＝1／330．5，L＝2200，入＝7／15）  

月オ   

で与えられるが、／通常  

パオ＋れT㍑－7l  

であるので  
月オ  

（10円以下切り上げ）   

回転数  大当りまでの平均投資掛   

25   13，300   

30   11，100   

32   10，400   

40   8，300   

㍑  

と考えても良い。  ＝   

月グ＋nγ托  

6．大当り迄の平均投資金額   

印′】＝りβから、大壷り迄の平均投資金  

額Aは玉1個の購入金額をa．円とすると、  

A＝α／βで与えられる。βにおいて、β を  

用いるとβ＝－汀／月オとな’り、A＝・α〟／7打と  

なる。   

データとして1000円当りの回転数を叩、、  

これを言葉で書くと平均投資額は、   

b   2．5 3 

雑誌の数値   32   27 

不解析による数値   3亭   28   

・CRみっちやんV2（r＝1／359，L＝2300ニ入＝1／2）  

回転数  大当りまでの平均投資額 

25   14，400   

30   12，000   

33 10，900   

40   9，000   

大当りの確率の逆数■  

1000（円）￥   

で与えられる。   

1000（円）当りの回転数  

7．ボーダーライン   

大当りによる山王の平均価値は、bを玉1  

佃の価値として  

上  

β＝喩一両◆）’＋5ム⊥う＝ヰ三  

b   2．．5   3   

雑誌の数値   33   27   

本解析による数値   33 27   
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